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Lista 1: Equacoes exponenciais e fungoes exponenciais

1. (Unig-RJ 2018) Sabendo-se que 2°7¥ = 32 e
16Y*t! = 4% pode-se concluir, corretamente, que
o valor de 3xy ¢

. (Unitau-SP) Sabendo-se que z é um na-
mero real, o conjunto solucdo da equacgao
5% —4.5" =56

(A) §={1;-1}
(B) §={0;1}
(€) S={1}
(D) S ={5}
(E) §={}

. (Mackenzie-SP  2019) As raizes da equagdo

*1/32a41) —

3621 ¢ dada pelo conjunto S

igual a
(A) 5 ={0;2}
(B) S ={3;6}
(€) §={0;3}
(D) 5 ={0;6}
(E) §={-3-6}

. (Uespi-PI) Dada a equacao

15
2T 4 ortl 4 gt | ord 7O valor de x
é

(A) z=-2
(B) z=-1
(C) z=2
(D) z=1
(E) =4

©Gustavo de Oliveira Rosa

5. (Uneb-BA 2017) Se (3> _ 26 (g) — 729,

4 81 \3
para x e y numeros reais, y > 0, entao o valor de
y+3zé

6. (Mackenzie-SP 2019) A soma das raizes da equa-

¢ao (4%)* 1 = 64 ¢ igual a
(A)
(B)
(©)
(D)

(E)

7. (Unitau-SP) Sabendo-se que z ¢é um nu-

mero real, o conjunto solugdo da equagao

47— (2442)- 2 +2V/2=0¢
(A) S ={v2;2}
(B) §={-v2;-2}

() S = {;;1}

(E) S={}

. (UFT-TO 2019) No universo do conjunto dos

nimeros reais, K é a solugdo da equagao
1177141174117+ = 133. E CORRETO afirmar
que o numero K é

(A) Irracional
(B) Natural
(C) Negativo
(D)

Nao inteiro
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Matemética Lista 1: Equagbes exponenciais e fungoes exponenciais

9. (Insper-SP) Considerando = uma variavel posi- 11. (FGV-SP) Se M ¢ a fracao  irreduti-
. N n
tiva, a equacao vel que é solucao da equagao exponencial

9% — 9°~1 = 1944, entdo m — n é igual a

x:}cQ—Gx—&-Q —
(A) 2
possui trés raizes, que nomearemos a, b e ¢. Nes-
sas condigoes, o valor da expressio a? + b% + 2 (B) 3
é
(A) 20 (C) 4
(B) 21 (D) 5
(C) 27
(D) 34 (E) 6
(E) 35
10. (Unimontes-MG) Considere o sistema 12. (Unicesumar-PR 2019) O conjunto solugao S da
37 _ <1 yt+4 equacio exponencial 5%° = 3 serd dado por
—\3
o2 _ <1>x_y (A) S ={4}
2
. B) S=1{5
E CORRETO afirmar que z -y vale (B) {5}
(A) =3 (C) §={1}
(B) =5 D) S = {2
) 7 D) $ = {2}
(D) 3 (E) S = {10}
Faga os graficos das fungoes exponenciais.
13. f(x) =3" 14. g(z) =2°
Yy Yy
91 91
8 8
7 71
6 6
5 5
41 4
3 3
2 2
1 1
-3 -2 -1 0 1 2 37 -3 -2 -1 0 1 2 37
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Matemética Lista 1: Equagbes exponenciais e fungoes exponenciais
€T
15 4= <1> 17. h(z)=2-3°
2 Yy
Yy 91
9 1
8 1
8 1
7 1
7 1
6 1
6 1
5 1
5 1
4 1
4 1
3 1
3 1
2 1
2 1
1 1
1 1
| | 3 —2 -1 0 1 3 T
-3 -2 -1 0 1 2 37
18. i(x) =3-2*
16. y =377
y Yy
9 1
9 1
8 1
8 1
7 1
7 1
6 1
6 1
5 1
5 1
4 1
4 1
3 1
3 1
2 1
2 1
1 1
1 1
| ! ;3 ;2 ;1 0 1 3 z
-3 -2 -1 0 1 2 3 T
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Matemética Lista 1: Equagbes exponenciais e fungoes exponenciais
19. y =2%1 21. y=2%*—2
Y Y
91 91
81 81

7 L
7 1
6 L
6 1
5 L
5 1
4 [
4 1
3 L
3 1
2 [
21 114
1 1 + +
-3 -2 -1 0 1 2 3 r
+ -1+
-3 -2 -1 0 1
—91
-3
1 x
_ g+l 2. y=|= 3
20. y=2 Y <2) +
Y Y
91 91l
81 s
7T 71
61 61
51 o7
4 L
4 1
3 [
3 1
2 L
2 1
1 L
1 1
-3 -2 -1 0 1 2 37
3 —2 -1 0] 1 —17
_91
—31
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Matemaéatica

Lista 1: Equagbes exponenciais e fungoes exponenciais

23. j(x)=3""+4+1 25. y=-2%
Y Y
91 31
81 91
71 1t
-3 -2 -1 0 1 3 r
51 -1+
41 —21
31 —31
2 { —41
1+ —51
-3 -2 -1 0 1
114 71
—91 —81
24. k(x)=3" -1 26. y=—-2"4+3
Y Y
91 31
81 91
71 11
6t ; ; ; !
-3 -2 -1 0 1 3%
o1 —1+1
41 —21
31 —31
21 —41
1+ —51
-3 -2 -1 0 1
—11 71
—921 -84
—31 -9
aldex dantos ag. e
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Matemética Lista 1: Equagbes exponenciais e fungoes exponenciais

297 y=1-2.37° 98. y=4-3.27°
y y
31 31
21 21
11 11
3 2 10 1 2 3¢% 3 -2 10 1 2 3¢%

1 1

) )

-3 -3

—4 —4

5 5

61 6

—71 —7

-8 -8

-9 -9

29. (Unicamp 2017) Considere as fungoes f(z) = 3% e 31. (FCM-MG 2019) Em um laboratorio, adotou-se a

g(x) = 23, definidas para todo ntmero real z. O lei y(t) = P - C** para simular um modelo mate-
namero de solugoes da equagao f(g(x)) = g(f(z)) mético de crescimento de determinada populagao
¢ igual a ao longo do tempo ¢, onde y(t) representa a quan-
(A) 1 tidade de individuos da populacao no instante ¢,
P a populacao presente no instante inicial, C e
(B) 2 k constantes que variam de acordo com a espécie
(C) 3 de populagao. Para o procedimento de validagao
(D) 4 da lei, considerou-se C' = 2. No inicio do expe-
rimento a populagao era composta por 30 indi-
30. (UEG 2019) A interse¢ao dos graficos das fungoes viduos, apos 1 hora, identificou-se a presenca de
f(z) =3 e g(z) = <1>x 6 240 individuos. A partir do instante inicial, para
2 este cenario, pode-se estimar que a populacao al-
(A) Um ponto sobre o eixo das abscissas cance o total de 61.440 individuos apds
(B) Um ponto de ordenada negativa (A) 37 minutos
(C) Um ponto no 12 quadrante (B) 4 horas e 7 minutos
(D) A origem do sistema (C) 3 horas e 40 minutos
(E) O ponto (0,1) (D) 2 horas e 30 minutos
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Matemaéatica

Lista 1: Equagbes exponenciais e fungoes exponenciais

32.

33.

34.

(UEFS-BA 2017) Considerando-se que, sob cer-
tas condigoes, o numero de coldénias de bactérias,
t horas apoés ser preparada a cultura, pode ser
dado pela funcdo N(t) = 9" —2-3"+3,t > 0,
pode-se estimar que o tempo minimo necessario
para esse numero ultrapassar 678 colonias é de
(A) 2 horas
(B)
(©)
(D)
)

3 horas
4 horas
D
(E

5 horas

6 horas

(IFMT 2018) O modelo proposto representa o
crescimento de uma cultura de bactérias que obe-
dece a lei N(t) = m - 2(5), onde N representa
o namero de bactérias no momento ¢, medido em
horas. Sabendo que, no momento inicial, essa cul-
tura tinha 400 bactérias, determine o niimero de
bactérias depois de 10 horas.

(A) 12.800 bactérias
(B) 2.000 bactérias
(C) 4.000 bactérias
(D) 10.240 bactérias
(E) 8.000 bactérias

(Enem 2015 — 22 aplicagao) O sindicato de traba-
lhadores de uma empresa sugere que o piso sala-
rial da classe seja de R$ 1.800,00, propondo um
aumento percentual fixo por cada ano dedicado
ao trabalho. A expressao que corresponde & pro-
posta salarial (s), em func¢do do tempo de servigo
(t), em anos, é s(t) = 1800 - (1,03)". De acordo
com a proposta do sindicato, o salario de um pro-
fissional dessa empresa com 2 anos de tempo de
Servigo sera, em reais,

(A) 7.416,00
(B) 3.819,24
(C) 3.709,62
(D) 3.708,00
(E) 1.909,62

35.

36.

37.

(Enem 2019 — 2 aplica¢ao) Em um laboratorio,
cientistas observaram o crescimento de uma po-
pulagao de bactérias submetida a uma dieta ma-
gra em fosforo, com generosas por¢oes de arsénio.
Descobriu-se que o ntmero de bactérias dessa po-
pulacao, apos t horas de observacao, poderia ser
modelado pela fungao exponencial N (t) = Nyet,
em que Ny é o niimero de bactérias no instante do
inicio da observagao (t = 0) e k é uma constante
real maior que 1, e k é uma constante real posi-
tiva. Sabe-se que, apds uma hora de observagao,
o numero de bactérias foi triplicado. Cinco horas
ap6s o inicio da observagao, o niimero de bacté-
rias, em relacao ao ntmero inicial dessa cultura,
foi

(UFPR 2016) A analise de uma aplicacao finan-
ceira ao longo do tempo mostrou que a expressao
V(t) = 1000 - 2293 fornece uma boa aproxima-
gao do valor V (em reais) em funcao do tempo
t (em anos), desde o inicio da aplica¢dao. Depois
de quantos anos o valor inicialmente investido do-
brara?

(A) 8
(B) 12
(C) 16
(D) 24
(E) 32

(Unit-SE 2016) A concentragao C' de um medica-
mento no sangue de um paciente, ¢t horas apds ser
injetado, é dada por C(t) = Cy-107* em que Cj
é a concentracao inicial e £ é uma constante. Sao
necessarias 8h para que a concentracao caia a 1%
do valor inicial. Nessas condigbes, tem-se que o
valor de k, real, é

(©Valdex Santos
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Matemética Lista 1: Equagbes exponenciais e fungoes exponenciais

38. (Unitau-SP 2018) O valor V (t), expresso em re- 40.

ais, de uma maquina adquirida por R$ 54.000,00,
varia em funcdo do tempo t, expresso em anos,
através da funcio V(t) = C - k%5 em que C e
k sao constantes positivas. Considere que essa
maquina valera, daqui a 4 anos, a terca parte do
valor de aquisicao. Qual sera seu valor daqui a 8
anos?

(A) R$ 6.000,00
(B) R$ 7.500,00
(C) R$ 9.000,00
(D) R$ 12.000,00
(E) R$ 18.000,00

39. (PUC-RS 2018) Em hospitais de grande porte das
principais cidades do pais sao realizados trata-
mentos que utilizam radiois6topos emissores de
radiagoes alfa, beta e gama. O iodo 131, por
exemplo, é um radioisétopo utilizado no trata-
mento de hipertireoidismo. O gréfico abaixo re-
presenta a massa residual de iodo 131 () pre-
sente em uma amostra em fungao do tempo ().

N (x10% gramas)

1DDL

N\
N

50 \\
25
12,5

0 8 16 24 32 t(dias)

A fungao que melhor descreve a massa residual
de iodo 131 presente na amostra, em func¢ao do
tempo, é N (t) = Noe*, onde

(A) No>0ek>0
(B) No<0ek>0
(C) No>0ek<0
(D) No<0ek<0

(PUC-RS) A desintegracao de uma substancia ra-
dioativa é um fenémeno modelado pela férmula
g = 10 - 2% onde ¢ representa a quantidade de
substancia radioativa (em gramas) existente no
instante ¢ (em horas). Quando o tempo ¢ é igual
a 3,3 horas, a quantidade existente ¢ vale 5. En-
tao, o valor da constante k é

(a) -2

33

10
5

33
10

33
33

100

(B)
(©)
(D)

(E)

Gabarito das questoes de
multipla escolha

Questao 1: A Questao 29: C
Questao 2: C Questao 30: E
Questao 3: A Questao 31: C
Questao 4: A Questao 32: B
Questao 5: D Questao 33: B
Questao 6: D Questao 34: D
Questao 7: C Questao 35: C
Questao 8: B Questao 36: C
Questao 9: B Questao 37: E
Questao 10: A Questao 38: A
Questao 11: D Questao 39: C
Questao 12: A Questao 40: D

Observagao: vocé pode verificar os gréficos
no site do GeoGebra (tem uma ferramenta
online, software disponivel para download e
aplicativo para smartphone).

Outros templates em gg.gg/profwaldexsantos
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